



2022楼市开局遇冷 土地市场现周期性调整

市场下行压力加剧，
导致今年1月份的房地产
市场仍旧惨淡开局。

根据相关机构监测，
开年首月重点城市商品住
宅成交面积环比下降近四
成，同比跌幅近五成。土
地市场成交规模迎来周期
性下滑，较去年同期水平
也有较大差距。

随着市场下行压力加
剧，房企看淡后市，推盘积
极性不高。购房者观望情
绪浓厚，新房去化异常惨
淡，而房地产企业的投资态
度依然保持谨慎，今年行业
整体规模或将高位回落。

开局遇冷
多数规模房企首月销售表现不佳

从企业层面来看，首月多数规

模房企销售表现不佳，单月业绩同
比以及较去年月均水平变动都有
明显下降。

克而瑞数据显示，1月份
TOP100房企实现销售操盘金额
5256亿元，单月业绩规模同比降低
39.6%，较2021年月均水平降低
43%。

从重点城市情况看，1月份29
个重点监测城市商品住宅供应面
积同比、环比分别下降43%和
58%，成交面积环比下降37%，同
比跌幅扩至46%。其中，一线城
市成交再陷低迷，环比下降21%，同
比跌幅扩至38%。25个二、三线城
市成交跌至低位，同、环比跌幅都
在40%以上。

土地市场现周期性调整

另一方面，受市场下行叠加
企业资金压力等因素影响，房企
在投资方面表现依然谨慎。

根据克而瑞监测，1月份全
国300城经营性土地总成交建筑
面积仅5478万平方米，环比12

月降幅近九成，同比降幅也接近
七成。成交幅数共计1221幅，
环比降幅高达84%，同比下降了
60%。成交总金额降至1133亿
元，环比上月大降90%，同比也
下降了75%。成交单价也呈同
环比双降，环比降幅高达15%至
2069元/平方米。

此外，受新一轮集中供地尚
未开启因素影响，房企拿地表现
并不积极。值得注意的是，由于
只有宁波在1月份完成2021年
第三轮集中供地，这也使得销售
百强房企拿地近乎“停滞”。

从拿地金额(全口径)角度来
看，1月份仅有绿城和华润2家房
企金额超过50亿元，与去年15
家的数量相比相距甚远，而拿地
金额排名靠前的房企均来自1月
份宁波第三轮土拍。

另据克而瑞公布的数据，1月
份新增货值百强门槛12.3亿元，
同比下降19%。新增拿地价值、
建面百强门槛分别为2亿元和
11.9万平方米，同比分别减少
49%和10%。新华

层高也是影响居住舒适度的重要指标

买房的时候，置业者都会关
注房子的楼层、户型、朝向等因
素，可是很多房子各方面指标都
不错，人们进去后却微感不适，这
就有可能是你所选的住宅层高有
问题，层高太低或太高都会对业
主的感受产生影响。置业专家提
醒，近年来，由于住宅层高问题引
发的矛盾和纠纷屡见不鲜，所以大
家在买房之前也有必要弄清楚
关于层高的相关知识。

“层高从字面上理解就是一
层楼的高度，其高度数据国家有
相应的规定。”置业专家说，根据
《住宅设计规范》的解释，层高是
指上下两层楼面或楼面与地面之
间的垂直距离。说到层高，我们必
须将其与“室内净高”予以区分。
《住宅设计规范》规定，室内净高
是指“楼面或地面至上部楼板底
面或吊顶底面之间的垂直距离。”
室内净高和层高的关系可以用公
式来表示：层高=室内净高+楼
板厚度，即层高和楼板厚度的差
叫室内净高。《住宅设计规范》规
定，普通住宅层高宜为2.80米。

业主与开发商签订的《商品
房买卖合同》中，一般会对住宅
的层高进行约定，而许多买受人在
交房验收时测量的是室内净高，
忽视了楼板厚度，因此产生了误



解。一般而言，商品房的楼板厚度
为10厘米左右，买受人在测量了
室内净高后加上楼板厚度即为商
品房的层高。

如果业主在收房时，发现层
高与合同不符该怎么办呢？一般
而言，买卖双方会在《商品房买卖
合同》中对商品房的层高的具体
数值进行约定，如果开发商故意
隐瞒经批准的规划、设计中的层
高而虚报层高欺骗买受人，而买
受人因不知道真实情况而订立了

《商品房买卖合同》的，那么，买
受人有权请求人民法院或者仲裁机
构变更或者撤销该《商品房买卖
合同》，并承担相应的损失；如果
因开发商建设施工失误导致实际
层高与合同约定不符的，根据《合
同法的相关规定》，买受人首先可
以要求开发商采取补救措施，如
果无法补救的，则买受人可以要
求开发商赔偿损失。阿辉

上图 合适的层高居住起来
更舒适。阿辉 摄

地产服务台

物业的收费标准是否应该透明化

问题提出:蒋先生

问题陈述:我在新城区购买了一套商品房，交
房后发现小区物业的收费标准比其他楼盘高一
些，而物业公司的工作人员也说不上我所交纳的
物业费包含哪些物业服务。请问物业公司的收费
标准是否应该透明化？

行动记者:王倩

行动结果:对此，有关部门的工作人员表示，
物业公司的收费标准应该透明化。根据物业服务
收费明码标价规定，物业管理企业在其服务区域
内的显著位置或收费地点，可采取公示栏、公示
牌、收费表、收费清单、收费手册、多媒体终端查询
等方式实行明码标价。

车辆在小区被盗物业是否担责

问题提出:张先生

问题陈述:春节期间，我的电动车在小区被
盗了。请问这种情况，小区物业公司是否担责？

行动记者:郭辉

行动结果:针对张先生提出的问题，业内人士
说，停放在小区车辆被盗或损坏，如果机动车停
放人和物业管理企业与停车管理单位签订停车管
理服务合同，因物业管理企业未按合同履行义务而造
成车辆被盗或损坏的，物业管理企业应当承担合同
约定的民事责任。机动车停放人和物业管理企业
虽然没有签订停车服务管理合同，但是停车人能举
证物业管理企业履行公共秩序维护服务有瑕疵的，
可以与物业管理企业交涉，要求其承担相应赔偿责
任。反之，物业管理企业不承担民事责任。



●出售

鸿运国际商城，人民路与文昌路交会处附近有一
商铺G3117，面积54.83平方米，价格面议，欲购
从速。电话:18239186666

鸿运国际商城，人民路与文昌路交会处附近有一
商铺G3118，面积54.83平方米，价格面议，欲购
从速。电话:18239186666

鸿运国际商城，人民路与文昌路交会处附近有一
商铺G3119，面积53.76平方米，价格面议，欲购
从速。电话:18239186666

金山·东方花园，人民路焦作大学东有一复式
房源，位于7号多层楼6层(6+7跃层)，面积295.97
平方米，现出售，欲购从速。电话:15036546520

征云·悦城南苑，位于解放路与山阳路交会处
附近，面积109.56平方米，小高层电梯洋房(赠车
位)，现出售，欲购从速。电话:13603915136

东焦作新村(市人民医院北)有二层楼带小院
出租，临路，有部分门面房。电话:13903911256

解放区烈士街旁有电梯房一套，二楼，面积
125.51平方米，可签购房合同，可银行按揭。电话:
18439115777

太行路与岭南路交会处北300米云河丹堤新
房一套，面积132.26平方米，2号楼2单元东户14
层(总高22层)，四室两厅，现出售，欲购从速。电
话:18625880985

解放东路九号院二十三中巷金屋小区，上下两
层共170平方米，另有30平方米小院，现出售，欲
购从速。电话:13803910291